
 
PR - presente / CO - convidado

 

Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial de Florestas Plantadas
Título: Reunião Ordinária N. 22
Local: Auditório Maior, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 25/11/2013 Hora de início: 14:00 Hora de encerramento: 17:30
Pauta da Reunião

1. 14:00- Abertura da Reunião e aprovação da ata da 21ª Reunião Ordinária
2. 14:10- Informações da Secretaria e da Presidência
Calendário 2014
Workshop Embrapa – O Futuro na Inovação na Agricultura Tropical
3. 14:30 – Programa de Encadeamento Produtivo – Representante do Sebrae Nacional
4. 15:10 Política Nacional de Florestas Plantadas – Fernando Castanheira – SAE/PR
4. 15:50 – Apresentação do GT sobre Projetos para Emendas Parlamentares – Coordenador
do GT – Sidney Medeiros
5. 16:20 - Assuntos Gerais
Registro de agrotóxicos para o setor de Florestas Plantadas
6. 17:00 - Encerramento  

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 Luiz Calvo Ramires Junior REFLORE PR
2 Benedito Mário Lázaro REFLORE PR
3 SONIA AZEVEDO NUNES PR
4 Cesar Augusto dos Reis PR
5 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA CGAC/SE/MAPA PR
6 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO CGAC/SE/MAPA PR
7 MAYRA FIGUEIREDO MARQUES CGAC/SE/MAPA PR
8 Leonardo Rego Genofre ABAF PR
9 Antonio Tarcizo de Andrade e Silva AMS PR
10 KEDILEI RONCATO DUARTE ANDEF PR
11 João Alexandre Galon ANDEF PR
12 Carlos Augusto de Lima Carvalho BB PR
13 LAERCIO COUTO CNA PR
14 Camila Soares Braga CNA PR
15 ELVISON NUNES RAMOS SDC/MAPA PR
16 Fatima Da Costa Lamar SEBRAE PR
17 GABRIELA DE FRANCA MENEZES SPAE/MAPA PR
18 Fernando Castanheira Neto SAE/PR PR
19 Heuzer Saraiva Guimarães SIF CO
20 Ismael Eleotério Pires SIF CO
21 Túlio Cícero Teodoro da Silva SINDIVEG CO
22 José Antonio de Souza Junior SINDIVEG CO
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Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura: A reunião iniciou-se às 14:15 horas, o Presidente Luiz Ramires Júnior abriu a 22ª
Reunião, agradecendo inicialmente a presença de todos. Em oportunidade apresentou o Sr.
Francisco Facundo (Coordenador- Geral Substituto da Coordenação das Câmaras), que se
apresentou aos membros, se colocando à disposição de todos e se dispôs a ajudar nos
trabalhos de todas as reuniões da Câmara.
Informes da Câmara: Passada a Palavra a Secretária Sônia Nunes, foram apresentados
alguns informes da Secretaria bem como datas das próximas reuniões do ano de 2014. Ficou
estabelecido que as reuniões serão em:
- 11 de Fevereiro de 2013 (terça-feira) – em Brasília
Horário : 14:00 as 17:30 horas
- 20 de Maio de 2013 (terça-feira) – em Mogi Guaçu/SP, durante a EXPOFOREST
Horário : 14:00 as 17:30 horas
- 30 de Setembro de 2013 (terça-feira) – em Brasília
Horário: 14:00 as 17:30 horas
O Sr. Wilson (ABAF) sugeriu que a reunião de Maio fosse realizada em Mogi Guaçu, durante o
evento EXPOFOREST. Ressalta que essa será uma oportunidade de aumentar o prestigio da
câmara.
Data do Evento: 22 de Maio de 2014.
O presidente achou uma excelente idéia e definiu-se a data da reunião de maio para o dia 20,
antes do início do evento.
Realização de Workshop da Embrapa: Dando continuidade aos informes, a Secretária Sônia
Azevedo Nunes, explicou sobre o workshop da Embrapa, que reuniu, nos dias 12 e 13 de
novembro, em Brasília, todas as cadeias produtivas, a fim de criar uma agenda estratégica
eficiente, que defina os objetivos e metas de cada setor. O tema do trabalho foi “O Futuro da
Inovação na Agricultura Tropical”, que discutiu as Tendências e Impactos das Transformações
do mundo nas cadeias produtivas Agropecuárias Brasileiras a serem trabalhadas entre 2013 e
2023.
Passada a palavra ao Sr. Francisco Facundo, ele informou que essa parceria do MAPA com a
EMBRAPA, trouxe discussão na inovação na área de infraestrutura e logística, alimentação
saudável entre outros, o que é uma oportunidade nova e importante. Esse workshop
costumava ser um trabalho interno, mas eles resolveram abrir para outras cadeias, em
parceria com o MAPA, o que foi gratificante. Está sendo ajustado ainda com a Embrapa, a
possibilidade de serem apresentadas as demandas que têm surgido como benefícios em prol
das cadeias.
Os temas mais discutidos que agregam o setor de Florestas Plantadas foram: defensivos e
inovações tecnológicas que podem trazer bons resultados aos trabalhos da Câmara.
Andamento: Estão sendo consolidados os resultados e em Abril serão apresentados em todas
as Câmaras, após a divulgação em evento de aniversário da EMBRAPA, com o intuito de
mostrar quais são as agendas para 2033.
Programa de Encadeamento Produtivo:
O Sr. Vitor Ferreira (Representante do SEBRAE) falou inicialmente que esse tema é
importante para lançar algumas parcerias do SEBRAE juntamente com o MAPA e que
qualquer articulação após essa apresentação (futuras parcerias) é importante para o
encadeamento produtivo que engloba mais ações. Ele enfatizou que a câmara é um elo
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importante por ter várias entidades representativas que irão acrescentar nesse projeto.
Passada a palavra ao Sr. Helbert de Sá, representante do SEBRAE, ele falou sobre o
Programa Encadeamento Produtivo e do seu funcionamento. Informou que o SEBRAE é uma
instituição com objetivos públicos e, de acordo com esse projeto, visa promover a
competitividade e o desenvolvimento sustentável dos pequenos negócios e fomentar o
empreendedorismo para fortalecer a economia nacional. O Encadeamento Produtivo é o mais
recente projeto do SEBRAE e cada unidade setorial do agronegócio, comércio e serviço, tem
como representação um comitê gestor específico que trabalha com algumas perspectivas de
projetos, com o prazo de 2 a 4 anos para serem nacionalizados.
O Encadeamento Produtivo serve para aumentar competitividade, cooperação, competência
tecnológica e de gestão de empresa, por meio de relacionamentos cooperativos, de longo
prazo e mutuamente atraentes que se estabelecem entre grandes companhias e pequenas
empresas de sua cadeia de valor.
O Sr. Helbert enfatizou que o encadeamento produtivo deve possuir uma estrutura que
promova a competitividade em ambos os lados, o da grande empresa que melhora o padrão
dos fornecedores e das pequenas empresas que aumentam suas oportunidades de negócio.
Esse projeto já existe desde a década de 90 em parceria com grandes empresas nacionais e
multinacionais e já fez com que milhares de beneficiados ganhassem em produtividade,
aumentando a competitividade na cadeia de valor de grandes empresas.
Atualmente, houve um aumento significativo de parcerias, e conseguiram realizar um total de
52 projetos com 13.724 empresas beneficiadas.
Existe um ciclo de encadeamento a ser seguido que exige alguns requisitos das empresas
interessadas, como:
- Os projetos devem seguir a IN 41 e a Metodologia GEOR.
- Composição orçamentária:
- Parceiros ou público-alvo: O SEBRAE entra com no máximo 70% do valor total de
investimento, os demais 30% serão captados junto a parceiros ou a própria empresa.
- Recursos de Programas Nacionais seguirão regras específicas.
- Capacidade de mobilizar a sua cadeia de valor.
- Foco prioritário dado pelo Sistema SEBRAE nos 100 maiores contribuintes do Sistema
Sebrae em nível nacional ou estadual.
- Os projetos de encadeamento produtivo serão alocados nas respectivas Unidades de
Atendimento Coletivo de acordo com o setor (Classificação Nacional das Atividades
Econômicas - CNAE) da grande empresa (exceções pela DITEC).
O Encadeamento Produtivo tem surgido com bons resultados, aumentando além da
competitividade, a aplicabilidade dos produtos e serviços, bem como a satisfação dos clientes.
 Um Exemplo de empresa que se trabalha com o encadeamento é a Nestlé que tem o sistema
de porta em porta, e são comercializadas nos bairros. Esse empreendedorismo individual visa
qualificar uma melhor preparação de negócio.
Andamento: O projeto esta sendo analisado e, assim que alinhado, haverá o trâmite interno
do SEBRAE, a fim de que possa ser trabalhado em um conjunto de Estados.
O Sr. Helbert informou que esse projeto ainda tem muito o que avançar e conta com o apoio
do MAPA.
Apresentação do GT sobre projetos para emendas parlamentares: Passada a palavra ao
Sr. Sidney Medeiros (SDC), Coordenador do Grupo de trabalho, que informou que os assuntos
de urgência que levaram a criação do Grupo para ajudar na criação das emendas
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parlamentares foram:
- Insuficiência de recursos orçamentários para atendimento ao setor;
- Identificação de oportunidades no Congresso Nacional;
- Discussão do assunto na Câmara Setorial de Florestas Plantadas;
- Criação de Grupo de Trabalho para mapear propostas.
Dessa forma, o grupo teve a idéia de fazer um mapeamento de quanto será o gasto final em
investimentos para todas as demandas de prioridades no setor de florestas. Identificou-se o
seguinte resultado:
Numero de Propostas: 36
Regiões: 05
Total de investimento: 54.160.000,00.
Eixos para investimento: P&D; Transferência de tecnologia; Capacitação; Logística;
Organização da base produtiva (estudos, inventários etc.); Infraestrutura (monitoramento
incêndios, viveiros etc.); Política Pública (planos estaduais, zoneamentos etc.) e
Agroindustrialização.
Próximos passos: Estratégia de sensibilização e divulgação a parlamentares (PLOA 2014 até
28/11); Estratégia para mapeamento em outras UF’s (TO, MA, BA etc.) e Estratégia de
atualização da “carteira de emendas”.
O Sr. Sidney informou que houve uma mudança de prazos para divulgação das emendas e
ainda está aberta para sugestões a serem acrescentadas até o dia 28/11/2013.  Ressaltou que
qualquer contato com algum parlamentar com base no setor florestas, é viável.
A Sra. Camila (CNA) informou que mesmo que o Grupo de trabalho já tenha buscado alguns
resultados positivos, é importante dar continuidade aos encontros do grupo para lançar novas
demandas em 2014.
Registro de Agrotóxicos: O Sr. Kedilei Duarte (ANDEF) informou que os últimos gestores da
ANDEF, juntamente com alguns responsáveis da UNESP, elaboraram um documento que
demandou uma ação imediata para o controle de pragas.
Foi sugerido nesse documento que ao invés de trazer como prioridade uma quantidade grande
de produtos com o registro emergencial de pragas, haja pela ANDEF, uma tentativa de incluir
florestas plantadas na normativa de Minor Crops. Acredita-se que será mais fácil criar uma
lista com as demanda de procura do que uma normativa.
Encaminhamentos sugeridos: Elaborar um documento incluindo Eucalipto como Minor
Crops, incluindo moléculas que são comum em outras culturas.
Se essa tentativa obtiver sucesso, fará com que todos os registros de controle de praga sejam
acelerados. 
Política Nacional de Florestas Plantadas: Passada a palavra ao Sr. Fernando Castanheira
(Secretaria de Assuntos Estratégicos - SAE/PR), ele explicou que existe uma parceria do
MAPA/MMA/MF/SAE, que se uniu para lançar o projeto de Lei, o qual foi finalizado na semana
passada.
Avanço: definição de florestas plantadas (Planejamento de longo Prazo, plano plurianual)
O objetivo é pegar os instrumentos de política pública que já existem na área de agronegócio e
transferir para o setor florestal.
O Sr. Fernando Castanheira falou sobre o Comitê de Governança, que tem um papel
importante para o desenvolvimento da política pública. Segundo ele, a Secretaria de Assuntos
Estratégicos - SAE/PR sairá do processo e o MAPA passará a ser o Gestor do Comitê.
O presidente agradeceu o trabalho do Sr. Fernando Castanheira que tem sido de extrema
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importância para o setor.
Assuntos Gerais: 
- FIP: O Sr. Salomão (SPA), falou que o FIP é um projeto com reconhecimento de recursos
que está dentro do Plano ABC e que está incluído no setor de florestas plantadas.
Sugestão:
- O Sr. Fernando Castanheira, sugeriu que convidasse a EMBRAPA para o Congresso IUFRO
2014 - Congresso Internacional IUFRO – International Union of Forest Research Organizations
(União Internacional das Organizações de Pesquisa Florestal).
- A Secretária Sonia, informou que se ausentará da coordenação das câmaras, e que a Sra.
Naiana Gil ficará no seu lugar. Ela pediu o apoio da câmara para que continuem dando
prosseguimentos aos trabalhos do setor.
- O Sr. Luiz Ramires Júnior agradeceu a participação e todo o apoio da Sra. Sônia em toda
sua jornada como Secretária, e deus as boas vindas a Sra. Naiana.
- O Sr. Francisco Facundo, aproveitou a oportunidade para agradecer os trabalhos da Sonia, e
que sente muito com sua ausência, pois ela é uma excelente profissional.
Encerramento: A reunião foi encerrada as 16:56 horas, pelo Presidente Luiz Ramires Júnior,
e sem mais assunto a ser debatido, eu Mayra Figueiredo Marques lavrei a presente ata.
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